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Πατριαρχείο Μόσχας

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΝΟΤΗΤΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΛΑΩΝ ΑΠΟ
ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟ

Της ετησίας τελετής απονομής βραβείων «Πατριάρχης Αλέξιος Β’» για την εξαιρετική προσφορά
στην ενότητα των Ορθοδόξων λαών και γιά την εδραίωση και προώθηση των χριστιανικών αξιών
στην κοινωνία για το έτος 2015 του Διεθνούς Ιδρύματος Ενότητος Ορθοδόξων Λαών προήδρευσε
στις 9 Μαρτίου 2016 στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σωτήρος Χριστού
Μόσχας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Βραβευμένοι ήταν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος, ο Πρόεδρος της Σερβικής
Δημοκρατίας κ. Τομισλάβ Νικόλιτς, ο Πρόεδρος της Κρατικής Ντούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας
κ. Σ. Ναρύσκιν.

Προ της ενάρξεως της τελετή στα Πατριαρχικά δώματα του Ιερού Ναού Σωτήρος Χριστού ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε τον Πρόεδρο της Σερβικής Δημοκρατίας κ. Τομισλάβ
Νικόλιτς.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας μίλησε συντόμως με τον Πατριάχη Βουλγαρίας
Νεόφυτο και τον Πρόεδρο της Κρατικής Ντούμας κ. Σ. Ναρύσκιν.

Στην επίσημη τελετή παρέστησαν οι Μητροπολίτες Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Καλούγκας και
Μπόροφσκ Κλήμης, Πρόεδρος του Εκδοτικού Συμβουλίου της Ρωσικής Εκκλησίας, Ίστρας
Αρσένιος, Α’ βοηθός του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών για την πόλη της Μόσχας, ο
Δυτικής και Κεντρώας Ευρώπης Αντώνιος (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Επίσκοπος Μπράνιτσυ
Γργηγόριος, βοηθός της Ιεράς Μητροπόλεως Σόφιας κα.

Κατόπιν προβολής ενός ντοκιμαντέρ που κάλυψε το έργο του ιδρύματος ο Πρόεδρος αυτού
καθηγητής Β. Αλεξέγιεφ παρουσίασε την εναρκτήρια ομιλία και αμέσως μετά κάλεσε στο βήμα τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για να κηρύξει την έναρξη της τελετής.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε καταλλήλως τους τιμώμενους και τους
παρισταμένους.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο καθηγητής Β. Αλεξέγιεφ απένειμαν διπλώματα στους
βραβευμένους του έτους 2015: τον Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο, τον Πρόεδρο της
Σερβικής Δημοκρατίας κ. Τομισλάβ Νικόλιτς και τον Πρόεδρο της Κρατικής Ντούμας κ. Σ.
Ναρύσκιν.

Κάθε βραβευμένος ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για την υψηλή αυτή τη
διάκριση και μίλησε στους παρευρισκομένους.



«Ο εθνοφυλετισμός και ο ρατσισμός είναι ξένοι προς το Ορθόδοξο χριστιανικό πνεύμα. Μέσα στη
φύση του είναι να προστατεύει τους αθώους και δοκιμαζομένους και παρ΄όλες τις δυσκολίες να
πρεσβέυει την αγάπη προς τον πλησίον. Αυτές οι ευαγγελικές αρχές πρέπει να είναι γνώμονας
δι΄όλους εμάς,— σημείωσε μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Νεόφυτος.

Ο Πρόεδρος της Σερβίας δήλωσε ότι βλέπει την απονομή βραβείο ως αντανάκλαση της προσφοράς
των πολιτών της χώρας του και ως μια άλλη απόδειξη της "μακραίωνης αδελφοσύνης των λαών και
των χωρών μας".

Κατά τον κ. Τ. Νικόλιτς, σήμερα σε διάφορες γωνιές του πλανήτη μας οι χριστιανοί διώκονται,
κινδυνεύουν θανάσιμα και απλώς εξολοθρεύονται εξαιτίας των θρησκευτικών πιστεύω τους. Η
κοινή συμφορά φέρνει κοντά τους χριστιανούς όλου του κόσμου. «Σήμερα συνεργάζονται
περισσότερα απ’ο, τι παλαιότερα προς διαφύλαξη των αξιών και των χαρακτηριστικών τους».

Ο Πρόεδρος τη Κρατικής Ντούμας κ. Σ. Ναρύσκιν στην ομιλία του ειδικότερα υπογράμμισε:
«Οφείλω εγκάρδια ευγνωμοσύνη μου προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών για το μόνιμο ενδιαφέρον και τη συνεργασία με τους βουλευτές της Κρατικής Ντούμας.
Την απονομή στο πρόσωπό μου αυτού του τόσο έγκριτου βραβείου βλέπω ως υψηλή εκτίμηση του
έργου του σημερινού Κοινοβουλίου της Ρωσίας».

«Οι λαοί της Ρωσίας, της Σερβίας, της Βουλγαρίας και λοιπών αδελφών χωρών ενώνονται
δι΄αναρίθμητων δεσμών και το έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας προβάλει όλο το βάθος και το
ακατάλυτο των σχέσεών μας», πρόσθεσε ο κ. Ναρύσκιν και ανέφερε ότι είναι ανάγκη σήμερα να
ενεργήσουμε από κοινού για να αποκρούσουμε νέες απειλές.

«Οι νέοι βάρβαροι του 21 αι., οι αυτοαποκαλούμενοι «Το Ισλαμικό κράτος», εξαφανίζουν ανθρώπους
και αριστουργήματα της παγκοσμίου πολιτιστικής κληρονομιάς επικαλούμενοι ἐν ταυτῳ μια από τις
αρχαιότερες θρησκείες, με την οποία φυσικά δεν έχουν καμία σχέση. Είναι πολύ σημαντικό σήμερα
να προσελκύσουμε το δημιουργικό δυναμικό και τις δημιουργικές αρχές των παραδοσιακών
ομολογιών, να επιδιώκουμε τις εποικοδομητικές κοινές ενέργειες ακόμα και σε περίπτωση όταν
υπάρχουν διαμάχες και διαφωνίες. Η ιστορική συνάντηση του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών και του Πάπα Ρώμης αποτελεί το λαμπρότερο παράδειγμα των άνω».

Ο επικεφαλής του Ρωσικού Κοινοβουλίου ανακοινωσε ότι το χρηματικό έπαθλο το οποίο συνοδεύει
το βραβείο αυτός αποφάσισε να διαθέσει υπέρ των παιδικών ιδρυμάτων, τα οποία τελούν υπό την
φροντίδα της Ρωσικής Εκκλησίας στην περιφέρεια Λένινγκραντ.

Μετά τη λήξη της τελετής ακολούθησε συναυλία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49680/
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